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ATA Nº. 060/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

quatorze dias do mês de novembro de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando 

presentes os Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA 

SILVA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, LEANDRO 

ALVES ZUIN, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, ANDRÉ 

OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de 

todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 059/2017, que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido o Oficio 412/2017 emitido pelo Executivo Municipal que 

em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.0 036/2017 com a seguinte súmula: "Autoriza 

Crédito Adicional suplementar na importância de até 350.000,00 (trezentos e cinquenta 

mil reais)". O vereador Genivaldo Belo da Silva, relator da Comissão de Redação e Justiça, 

explicou ao plenário a urgência deste Projeto e pediu ao Presidente desta Casa de Leis, 

dispensa das formalidades para colocar em discussão e votação o Projeto de Lei n.º 036/2017. 

O presidente acatou a este pedido, tendo em vista a urgência que o executivo municipal tem 

neste Projeto de Lei. Com as dispensas das formalidades assinadas pelos dos vereadores 

José Aparecido da Silva Bonfim, Márcia Fernandes de Souza e Eduardo Luiz Parron o 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos comunicou que o projeto irá a votação já nesta 

sessão. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia 

foi colorado ~m discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 036/2017 

com a seguinte súmula: "Autoriza Crédito Adicional suplementar na importância de até 

350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais)". Em fase de discussão, o vereador Genivaldo 

Belo disse que foi procurado devido a urgência do Projeto. Explicou que em sua súmula, o 

projeto visa remanejar verbas para pagamentos de salários a nossos professores. O vereador 

Delair dos Santos lamentou não ter sido comunicado sobre estes Projeto, até porque faz parte 

da mesma comissão. O vereador André Oliveira disse que está de acordo porque se trata de 

pagamento de salários aos professores, mas pediu que antes de enviar Projetos como este 
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que expliquem o mesmo a todos, justamente por se tratar de um alto valor. O presidente 

Nivaldo Francisco pediu para comunicar a todos vereadores na próxima vez, tendo em vista o 

fato de que a administração tem o telefone de todos. Comunicou que da próxima vez não 

tratará futuros Projetos com esta mesma prioridade, caso o mesmo seja apresentado desta 

forma. O vereador Ayres Tadeu pediu ao Executivo que mande a esta Casa os nomes dos 

servidores que elaboraram este Projeto, porque os mesmos não podem trabalhar desta forma. 

Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.0 032/2017 com a seguinte 

súmula: "Dispõe Sobre o Plano Plurianual do Governo do Município, Para o Período de 

2018 a 2021". Levado a votação foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Foi 

colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 033/2017 

com a seguinte súmula: "Estima a receita e fixa a despesa do municipio para o exercicio 

financeiro de 2018". Levado a votação foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 

Antes de findar a Ordem do Dia, o presidente convocou a todos vereadores, para mais duas 

reuniões extraordinárias, uma amanhã e outra na quinta feira, ambas em horário regimental , 

para discutir e votar o Projeto de Lei n.º 036/2017. Desta forma, esta Casa de Leis encerra a 

tramitação do referido Projeto, atendendo ao pedido do Executivo Municipal. Finda a Ordem 

do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos 

saudou a todos, em seguida agradeceu a toda população que se deslocou até a cidade vizinha 

de Santa Inês para doar amostra de sangue para compor a lista de possíveis doadores de 

medula óssea. Relatou que a população participou em massa, onde quase trezentos 

participantes fizeram sua doação contanto até com a presença de servidores do Núcleo 

Integrado de Saúde. Disse que Hemocentro de Maringá relatou que nunca viu tanta gente 

colaborando. Comunicou que o deputado Cobra Repórter esteve participando em uma reunião 

na sua residência cuja visita rendeu uma Emenda para aquisição de um veículo utilitário Van. 

Avisou que irá tentar reverter este recurso para aquisição de uma Van para aquisição de 

veículos novos, para que enfim acabe esse problema de falta de velculos. Além desta Emenda, 

o referido deputado fez a doação de equipamentos de ATI e Parquinho Infantil a ser instalado 

no conjunto habitacional Firmino Matias. Agradeceu a seus correligionários por participarem 

desta reunião e pediu a Deus que ilumine a todos. Em seguida agradeceu e se despediu. o 
vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, cumprimentou policiais presentes 

em plenário, cumprimentou seu amigo radialista Valmir Santos em seguida diz que votou no 

Projeto de Lei apresentado em fase de Ordem do Dia por confiar nos conhecimentos do 
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vereador Genivaldo Belo e não querer que o funcionalismo público sobra atrasos. 

Parabenizou ao vereador Delair Araújo pela conquista junto ao deputado Cobra Repórter. 

Pediu ao Secretário Municipal de Saúde que não envie nossos pacientes a tratamento em 

veículo ambulância. Falou que este veículo não oferece conforto nenhum a esses pacientes, 

além de fazer falta a uma possível emergência que possa vir a ocorrer, como já aconteceu ao 

longo desta semana. Pediu então que nas próximas viagem acomode esses pacientes em 

carro baixo. Pediu também ao referido Secretário que sempre mantenha a disposição um 

veículo ambulância para socorrer a qualquer emergência que possa vir acontecer. Pediu ao 

Executivo Municipal que mova esforços para que sejam adquiridos uniformes para os 

estudantes da rede Municipal de Ensino para o próximo ano. Disse que faz esse pedido porque 

fez no começo deste ano e não foi atendido. Solicitou a administração para que ordene reparos 

à alguns bancos soltos na praça acima da Rodoviária Municipal. Disse que já houve pequenos 

incidentes com idosos causando por hora leves ferimento. Agradeceu ao prefeito e ao 

Secretário de Obras por estar atendendo seu pedido na questão do bebedouro da praça da 

Igreja Matriz. Explicou que quando faz solicitações como esta, está na verdade dando voz aos 

pedidos de munlcipes e que essa empreitada está sendo muito bem feita. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida 

falou que o problema reclamado a respeito do Cascalho se deve ao fato de que as estradas 

rurais de nosso município estão carente de aplicação destes. Fato recente, lembrou do relato 

do presidente desta Casa de Leis, onde o mesmo teve seu veículo utilitário atolado em uma de 

nossas estradas Rurais. Relatou que estão sendo realizadas viagens de cascalho de nossa 

cidade para o aterro sanitário da cidade de Colorado sob pretexto de parceria. Disse que não 

entende o fato porque Colorado não nos ajuda quando precisamos e que esse cascalho vai e 

não vai voltar mais. Apresentou preocupação com relação aos valores que o prefeito dispôs 

para as comemorações de fim de ano. Alertou que só com shows, serão gastos em torno de 

setenta mil reais. Questionou o porquê que a prefeitura não promove um Jantar para todos 

funcionários ao invés de fazer só para alguns setores. Relatoll que há funcionários trabalhando 

como voluntário, mas que na verdade o mesmo recebe em torno de um mil e setecentos reais. 

Sobre este fato, disse que irá saber o que está realmente acontecendo e caso perceba 

irregularidade, irá formular denúncia a promotoria de nossa comarca. Agradeceu a todos 

servidores que estão trabalhando para melhorar nosso município, em especial agradeceu e 

parabenizou ao servidor Paulo Henrique dos Santos que atualmente está trabalhando nos 

canteiros ao redor de sua residência. Disse que se trata de um rapaz muito simples, caprichoso 
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e exemplar. Sobre as dividas da gestao anterior concordou com o fato de que as mesmas 

existem, mas disse também que ficou dinheiro em caixa com agendamento para pagamento de 

algumas delas. Falou que mais importante que as festas de Fim de Ano é cuidar do reparo do 

asfalto de nossa cidade, que se encontra em estado deplorável e que se há excesso de 

arrecadação, como descrito no projeto de lei votado em tempo de Ordem do Dia, é porque há 

boa saúde financeira. Falou que caso seja eleito prefeito de nossa cidade irá pagar todas as 

dividas do municlpio. Por fim pediu que seja reparado os asfaltos de nossa cidade porque caso 

aconteça alguma coisa, pode ainda ficar pior. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, em seguida parabenizou a equipe diretora da 

APAE de ltaguajé pela realização de sua Segunda Costelada. Disse que foi voluntário também 

neste evento, que mais uma vez fui um sucesso. Convidou a todos vereadores e presentes em 

plenário para participarem da Caminhada Passos que Salvam, no próximo dia vinte e seis, 

realizada pela Coordenação do Hospital de Câncer de Barretos em ltaguajé. Convidou a todos 

a participarem do Segundo Baile em prol do mesmo hospital no dia nove de dezembro com 

animação de Elder e Greziele. Em a parte permitido ao vereador Delair dos Santos o mesmo 

disse que está juntando lacres para que em quantidade seja revertido em uma cadeira de 

rodas. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo relatou sua participação junto aos 

vereadores Delair Araújo e André Oliveira de uma reunião junto promovida pelo Sebrae. 

Disse que nessa reunião também participaram cidades da região onde somados formam uma 

grande população e que a ideia do SEBRAE é capacitar e desenvolver atividades relativas ao 

turismo de nossa região junto à nossa população. Explicou que essas reuniões estão sendo 

desenvolvidas em várias cidades e que a próxima será na cidade de Santo Inácio, lembrando 

que sempre é bom aprender um pouco mais. Explicou a todos que uma das funções do 

vereador é fazer reclamações e que as mesmas visam ter retorno. A falta de reclamações quer 

dizer que tudo está indo bem. Lembrou que já foi Secretário Municipal de Saúde e que nunca 

deixou de atender nenhum munícipe. Explicou a forma hierárquica que trabalha o Legislativo e 

o Executivo onde nenhum vereador pode atropelar as ordens do Prefeito. Disse que todos aqui 

são dignos de respeito, lembrando que todos entraram pela porta da frente, ou seja, eleitos 

com voto popular, tendo a obrigação de atender a todos que os procuram. Lembrou a todos 

munícipes que caso os mesmos tenham alguma reclamação que procurem um dos vereadores, 

até porque esse é o papel do vereador. Comunicou que este projeto do SEBRAE vale para os 

próximos trinta anos, sendo assim, visa dar oportunidade e boa vida aos idosos. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos em seguida 



1 CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
~ ,: ESTADO DO PARANÁ ~I~' 1 "'~º~f· CNPJ 74.163. 718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 

AV ~GOV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 - ITAGUAJÉ -PARANÁ 

justificou sua ausência na semana passada dizendo que estava resolvendo problemas 

relacionados a nosso municipio junto com o prefeito. Agradeceu a toda equipe da Secretaria 

Municipal de Assistência Social que o ajudaram a resolver de forma rápida um problema que 

ele levou àquela equipe. Sobre as viagens de cascalho reclamadas nesta sessão plenária, 

justificou que as mesmas foram solicitações do prefeito municipal da cidade vizinha Colorado, 

que precisava resolver um problema de forma urgente. Explicou que o mesmo falou com nosso 

prefeito dizendo que não tinha de onde tirar viagens de cascalho, pedindo assim, socorro a 

nosso municipio. Falou que essa critica é desnecessária até porque pode acontecer de nós 

precisarmos de ajuda daquele municipio e se não vos atender é pior. Lembrou ao plenário que 

não é permitido manifestação nestas sessões. Sobre a quinta edição do Torneio de Pesca ao 

Tucunaré, justificou que o prefeito está ofertando shows a nossa população e que as contas da 

prefeitura estão em dia. Lembrou que a população merece e que na verdade está havendo 

muita critica e pouco trabalho. Lembrou das denúncias feitas à promotoria a respeito das 

viagens ao Hospital de Câncer de Barretos o que fez com que o prefeito ficasse impossibilitado 

de ajudar a esses pacientes. Falou que toda vez que esse problema vem à tona as 

reclamações aumentam e que na impossibilidade do prefeito ajudar a estas pessoas que eles 

vereadores resolvam. Sugeriu que todos juntassem seus salários bem como o salário do 

prefeito para adquirir um veículo e bancar essas viagens de nossos pacientes a tratamento nas 

unidades do Hospital de Câncer de Barretos. Por fim disse que é preciso apresentar nesta 

Casa de Leis soluções e não só criticas. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

André Oliveira saudou a todos, cumprimentou o policial Derivai presente nesta seção, em 

seguida disse que o Projeto que o SEBRAE está tentando implantar se chama Projeto 

Piranema cuja implantação nasceu em nosso municipio através da realização da Primeira 

Caminhada Ecológica. Falou que oito cidades fazem parte do projeto, formando assim, uma 

grande população e que quando esse projeto precisar angariar recursos, o mesmo estará com 

uma participação de toda região, cuja população chega quase a sessenta mil habitantes. 

Lembrou que este projeto é bom para todos os vereadores que a partir de então terão 

autoridade na hora de militar por algum recurso. Ressaltou a importância da realização da 

Primeira Caminhada Ecológica em nosso município em setembro. Falou a servidora Júlia 

Cartacho que já está tentando resolver o problema que a servidora relatou. Falou aos 

moradores das proximidades do Clube de Convivência Maria Francisca de Jesus Cordeiro, que 

o problema da água empossada perto as suas residências vem de uma má gestão. Disse não 

saber onde estavam os engenheiros que deixaram essa falha no projeto que culminou com o 
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problema de água parada em frente à residência de alguns cidadãos da rua Sete de Setembro. 

Comunicou que os trabalhos da atual gestão não serão na forma de tapa buracos, mas sim de 

total recapeamento. Falou que esse recapeamento será de em torno de 90% e que a 

tramitação burocrática está quase concluída. Parabenizou ao veterinário Sérgio Pereira de 

Souza que em pronunciamento a rádio Loreto FM explicou os perigos da Picada do Escorpião. 

Disse que o veterinário também explicou onde habitam estes insetos e como prevenir sua 

proliferação, até porque a eliminação total é quase impossível. Comunicou a toda a população 

que haverá um mutirão para remoção de lixo e entulhos e que haverá comunicado na rádio 

sobre o dia que esta remoção será realizada. Parabenizou ao servidor Francisco Félix que 

sempre atende a população e vereadores sempre que solicitado. Em caso recente, agradeceu 

o atendimento a uma de suas solicitações sobre a instalação de um braço de energia elétrica. 

Atribuiu a ele as qualidades de homem digno e disposto. Por fim, disse que há alguns assuntos 

que merecem atenção, mas primeiro irá verificar. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivatdo Francisco Santos 

cumprimentou o policial Derivai que praticamente faz parte de sua família, tendo em vista o fato 

de ter estudado com seu filho. Relatou que em sua função de Recenseador já visitou em torno 

de duzentas casas e que as vezes que faz reclamações nesta Casa de Leis é porque tem sido 

cobrado. Relatou que tem sido questionado sobre as altas alíquotas do Imposto Predial e 

Territorial Urbano o IPTU. Sobre esse assunto comunicou que o corpo jurídico do Executivo 

Municipal está procurando soluções para esse problema e que logo virá a esta Casa um 

Projeto que corrige estes altos índices. Sendo assim, comunicou que muito provavelmente, 

para o próximo ano, os valores serão menores. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu 

0 mesmo disse que caso não venha esse Projeto, é possível aprovar um outro Projeto de Lei 

que prevê altos descontos, chegando a quase 90%. De volta ao vereador Nivatdo Francisco 

este disse que já foi aprovado nesta Câmara Municipal Leis que dão desconto para quem está 

com dividas de IPTU mas que o maior objetivo é derrubar a alíquota progressiva. Relatou uma 

grande vitória cujo militância se deu através dos nove vereadores, Prefeito Municipal e servidor 

Tarlei Quintela do setor de Tributação da Prefeitura. Falou que se trata de arrecadação a 

municípios que tiveram suas terras alagadas em decorrência da implantação de Usina Elétrica 

e que o deputado Evandro Júnior ajudou nesta questão. Em a parte permitido ao vereador 

Ayres Tadeu o mesmo agradeceu o reconhecimento do presidente a todos vereadores que 

ajudaram nessa questão. Em outro a parte permitido ao vereador André Oliveira este disse 
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que essa vitória se deu através da administração junto a seu Setor de Tributação onde o 

servidor Tarlei Quintela descobriu o possível corte de repasse de verbas fazendo com que o 

Prefeito Municipal fosse à Brasília tentar frear o quanto antes a queda deste recurso. Sobre os 

relatos de viagem de caminhão de Cascalho a cidade de Colorado disse que já saiu de nosso 

município mais de 500 caminhões de Cascalho e que estes relatados nesta seção foram 

solicitações do prefeito Marcos Melo da cidade de Colorado. Falou que aquele prefeito tinha 

um problema urgente a ser resolvido e que nossa administração ajudou aquele município. Em 

a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo, este disse que quer saber se estas viagens de 

Cascalho feitas a cidade de Colorado serão devolvidas a nosso município porque quando 

nosso município precisou ninguém ajudou em nada. Disse que é bom ter parceria mas antes 

de enviar viagens de terra a outros municípios, que socorra as nossas estradas rurais. Falou 

também que se não houver cobrança as coisas não andam. Em outro a parte permitindo ao 

vereador André Oliveira, este disse que o prefeito de Colorado se comprometeu a arrumar 

uma ponte perto de um lote de um assentando de nosso município. De volta ao vereador 

Nivaldo Francisco este disse que o prefeito garantiu que haverá um jantar a todos servidores. 

Em a parte permitido ao vereador Leandro Zuin, este comunicou que este jantar será no dia 

21 de dezembro na Associação dos Servidores. De volta ao vereador Nivaldo Francisco, este 

disse que as estradas rurais merecem atenção até porque há muita escoação de produção 

agrícola tendo em vista a grande demanda de viagens que os barracões de criação de frango 

necessitam, e também devido ao fato da grande arrecadação que estes barracões produzem. 

De volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a 

audiência e a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a 

sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após 

lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente- NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS: 

Vice-Presidente - ANDRÉ OLIVEIRA: C~tL~ 

2° Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN: ____ --,-:::==1-~-...----------...----
/' c::.___---
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Vereador-DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: Úb ~ ~ ~ 
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Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: __ ~_.J:,_...:..___f __________ _ 


